

資料輯剪館圖書院體育學院台灣立國

日期 740410 版面 三版
來源 民生報 羽球 分類

昨天在台北市立羽球館進行的第四屆世界錦標賽代表選手選拔賽，為我國羽壇揭開了三個必須正視的問題。

其一，以三戰全勝的姿態，在女子組比賽中名列第一而奪得代表權的劉秀鶯，上月廿八日自全英賽場返國後，忙於南北奔波，處理個人的緊急事務，一直不曾正式式的練過一次球，應戰情況可以說十分不理想。

然而，和每名對手都總鬥了四十分鐘，仍能自險象環生中脫穎而出，驅使劉秀鶯求勝的力量固然驚人，但相對的，給她帶來莫大威脅的另三名女將，除孫彩卿外，其二，去年八月左腳罹患跟腱炎後，林慧雲仍不斷

的參加比賽，在傷處未獲充分休息、療養的情況下，致使她於本次選拔賽缺席。

羽球賽的競爭日趨激烈，球員受傷的機率也日益提高，如何徹底解除運動傷害給運動生命帶來的危險，是每名球員都應謹慎處之的課題。

去年五月在第一次全國排名預賽異軍突起，奪得亞席後，甘榮益就是國內賽場上的常勝軍。但是，馬不停蹄的每賽必與，加上生活、工作、人際關係頻生困擾，甘榮益在今年的前三個月裡，心情

屢變，甘榮益就是國內賽場上的常勝軍。但是，馬不停蹄的每賽必與，加上生活、工作、人際關係頻生困擾，甘榮益在今年的前三個月裡，心情

運動傷害 精神壓力 心頭陰霾重重 羽球高手如何更上層樓

因正在輔大就讀，較缺演練身手的機會外，目前在台電服務的馮美英、李健美，既有教練指導，每周又至少操兵三天，依舊拿體力不十分充沛、技藝頗見生疏的劉秀鶯沒奈何，豈不讓人生「後浪難追前浪」之慨。事實上，存在於我國女子羽界的這個現象，已非一日：從民國六十七年起縱橫女子賽場，劉秀鶯的獨尊局面直到去年才被林慧雲打破。近八年的時間，只出了林慧雲一人能一分子子羽球的天下，其他後進依舊望塵莫及，新陳代謝的速度如此遲緩，實在令人對我國女子羽球的未來感到憂心忡忡。

回憶三兩年前，甘榮益不僅證明了實力依舊一流，也拾回了部份信心，然而他精神上的壓力並未盡去。心理問題造成的技術低潮，幾乎是每名運動員都可能遭遇到的困境，如何協助他們突破這項陰影，是在運動技巧的磨練之外，猶須付諸關切、調理的重要工作。

本報記者

劉延青

李蕙貞獲楊百翰獎學金

李蕙貞今天說，她曾在去年隨中華奧運田徑代表隊到楊百翰大學集訓，對那裡的訓練環境相當滿意。能有機會前往就讀並提高標槍技能，對增進成績進步相信會有幫助。

她強調，雖然前往美國留學，但如國家徵召仍將代表參加一九八八年奧運，並將學習的知識帶回國內。

左營運動訓練中心對李蕙貞能前往國外深造都相當高興，並鼓勵她努力用功，為國爭光。

【中央社高雄九日電】女子標槍全國紀錄保持人李蕙貞，將接受美國楊百翰大學的獎學金，前往留學，並將加入田徑隊。

今年僅十七歲的李蕙貞，是五十五公斤零四全國女子標槍紀錄保持人，為中國一九八八年奧運田徑長期培訓選手之一。她目前是中國石油公司高雄煉油總廠附設國光中學高三學生，每天上午到校上課，下午在左營運動訓練中心集訓。

李蕙貞原準備在今年暑假高中畢業後，參加甄試，就讀國內大專院校。四月初美國揚百翰大學由徑隊到台東參加七十四年台灣區田徑錦標賽，對李蕙貞的潛力相當激賞，力邀前往就讀，並提供相當優厚的獎學金。